



郑州园博园秋色 郑报全媒体记者 马健 图

预约购票 限量入园 错峰游览 郑州多家景区加强疫情防控

记者昨日从郑州黄河文化公园等多家景区了解到,根据《文化和旅游部资源开发司关于旅游景区恢复开放疫情防控措施指南(2021年10月修订版)》《郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于进一步加强新冠肺炎疫情防控工作的通告(2021年37号)》等相关规定,按照“限量、预约、错峰”总体要求,全市多家景区切实做好常态防控、科学防控各项工作。郑报全媒体记者 成燕

各大景区实行预约、限流购票

按照要求,游客到黄河文化公园出游须提前在线上进行实名制预约购票。可关注该景区官方微信公众号“郑州黄河文化公园旅游服务”,点击门票预订。游客还可通过美团、携程、飞猪等网

络平台进行预约购票。

巩义康百万庄园、杜甫故里、竹林长寿山、偃月古城严格执行门票预约制度,出行游客可通过“河南文旅预约健康码”扫码预约。疫情防控期间,郑州园博园实行

错峰、预约、限流措施,每日接待量不超过园区最大承载量的70%。

嵩山景区实行错峰、预约、限流措施,每日接待量不超过景区最大承载量的75%。

多家景区暂不接待中高风险等级地区的游客

目前,郑州黄河文化公园、巩义康百万庄园、杜甫故里、竹林长寿山等多家景区暂不接待中高风险等级地区的游客及28天内有境外、14日内有中高风险等级地区所在城市旅行史、经停史的游客。河南省以外以及14日内有河

南省外旅行史、经停史的游客须持48小时内核酸检测阴性证明方可购票入园。

按照要求,凡入园游客须出示健康码、行程码、门票预约码(完成网上预约购票的游客入园时须凭预约码到景区售票窗口换取小票)、规

范佩戴口罩并配合工作人员测量体温后方可入园。

在参观游览时,游客应与他人保持1米以上的安全距离,不聚集、不扎堆。各位游客应积极配合景区对入园游客健康码、行程码查验,以及体温检测、消毒等管理措施。

实地检查文旅场所疫情防控工作

11月1日上午,市文化广电和旅游局负责人带队检查金水区文旅场所疫情防控工作。在郑州海洋馆,检查人员除检查景区入口处扫码、测温、预约常态化防控措施落实情况外,还重点检查了景区对省外游客必须提供48小时内核酸检测阴性证明要

求的落实情况,并听取景区疫情防控演练汇报,实地察看景区临时隔离点、馆内观演区、游客易集聚的参观通道等重要点位。在文博西路城市书房检查过程中,检查组提出,全市文旅单位要进一步加强扫码管理,抓紧抓实抓细疫情防控工作,进一步健全疫情

防控应急机制,把防控责任落实到部门和个人,确保各项措施执行到位。一周来,市文化市场综合行政执法支队也积极推进全市防疫工作联防联控,大力开展旅行社和无证文旅经营行为专项检查,在全市文旅企业范围内推动防疫应急演练开展。

全市A级旅游景区 严控聚集性活动

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)记者昨日从市文化广电和旅游局了解到,鉴于当前疫情防控严峻形势,该局已下发《关于在全市A级旅游景区(旅游度假)严控聚集性活动的通知》。

按照要求,全市A级旅游景区(旅游度假区)必须严格落实好国务院联防联控工作电视会议精神、《文化和旅游部办公厅关于从严从紧抓好文化和旅游行业疫情防控工作的紧急通知》、《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南(2021年10月修订版)》、《河南省文化和旅游厅关于切实做好文化和旅游行业疫情防控工作的紧急通知》、《郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于进一步加强新冠肺炎疫情防控工作的通告(2021年37号)》等规定要求,明确旅游景区主要负责人是景区疫情防控的第一责任人,切实完善疫情防控方案和疫情应急预案,做到规定落实到位、防范措施到位、督导检查到位,从严从紧、从细从实地抓好各项

防控工作,坚决防止疫情在我市A级旅游景区(旅游度假区)出现和传播。

此外,必须严格控制开展聚集性活动。按照规定,“举办各类文旅活动要按照属地管理要求,按照程序报批,制订疫情防控专项工作方案,落实人员健康检测、场所消杀通风、‘一米线’、佩戴口罩等措施”。要“严格控制各类大型聚集性活动,会议、培训等活动尽量采取线上方式,确需线下举办的,‘谁举办、谁负责’,制订疫情防控方案和应急处置方案并严格落实。全市A级旅游景区(旅游度假区)须严格落实属地管理原则,组织开展(主办或承办)聚集性活动必须报当地疫情防控指挥部批准方可组织实施”。

各景区还应认真落实好工作人员健康监测制度,做好景区工作人员健康状况登记工作,切实抓好景区内部人员疫情防控常识培训;切实抓好景区疫情防控应急演练,做到预案熟悉、流程熟悉、处置措施熟悉。